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С офия 7

Б Л А Ж Е Н С Т В АТА
В Евангелие от Матея, гл. 5, са 

записани 11-те Блаженства, изка-
зани от Господ Иисус Христос. Ще 
разгледаме две от тях.

Ето петото блаженство: „Бла-
жени милостивите, защото те 
ще бъдат помилвани.“

А в друг превод:
„Блажени сте, когато се гри-

жите. В момента, в който сте 
„грижовни“, откривате, че някой 
се грижи за вас.“    (Eв. Матей 5:7)

Според този превод милост-
та не е емоция, а практическа по-
мощ към хората в нужда. Милостта 
e действие — отклик на човешката 
болка. Когато сърцето ти е пълно с 
грижа, откриваш, че и Бог се грижи 
за теб.

Истинската същност на милост-
та не е съчувствието, а грижата!

Апостол Яков пише: „И тъй, 
ако някой знае да прави добро и не 
го прави, негов грях е.“  (Яков 4:19)

Хората, които лъжат, са съще-
временно най-мнителни и недовер-
чиви, понеже смятат, че всички като 
тях мамят.

Бог се грижи за всички ни, но 
онези, които показват практическа 
грижа имат тенденция по-ясно да 
осъзнават и разбират и грижата към 
тях. Само ако човек започне да пра-
ви определени неща, може да осъз-
нае колко време, ресурси и любов 
изискват.

Отстрани всяка дейност е лес-
на и безпроблемна, но когато “за-

претнеш ръкави”, разбираш какво 
коства и колко се разминава с усе-
щането отстрани. Особено когато 
става дума за хора. 

Може би родителите на пора-
снали деца най-добре ще ме разбе-
рат. Най-труден е моментът, в който 
разбираш, че каквото и да си на-
правил и колкото и безкомпромис-
но и да си се грижил, накрая пак не 
е достатъчно…

Въпреки чувството, че поняко-
га правиш усилия, които никой ня-
ма да признае и оцени, Библията ни 
казва, че Бог също се грижи за нас, 
независимо дали ние ще разберем 
и оценим. „И всяка ваша грижа въз-
ложете на Него, защото Той се 
грижи за вас.“               (I Петър 5:7)
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П-р Владимир и Борислава Владимирови

Бог постоянно показва милост 
към нас, но едва когато го осъзнаем 
и предадем грижите си на Него, ид-
ва мир в сърцето ни, че не сме изо-
ставени и безпомощни. 

Изключително важно е да раз-
берем този принцип на Царството, 
че не когато сме фокусирани само 
върху себе си, а когато се грижим 
за другите, стигаме до ясното осъз-
наване, че Бог не ни е изоставил, но 
Той непрестанно се грижи за нас.

С годините съм забелязал ед-
но неизменно явление: Хората, 
които са се посветили да са в по-
мощ на другите, са по-щастливи от 
онези, които очакват другите по-
стоянно да се грижат за тях и тех-
ните нужди. „Един пръска щедро и 
още му се прибавя, а друг се скъпи 
без мяра, и пак стига до немотия. 
Благотворителната душа ще се 
угои; и който пои, сам ще бъде на-
поен.“                    (Притчи 11:24-25)

В Новия Завет ап. Павел ци-
тира думите на Господ Иисус. „Във 
всичко ви показах, че така труде-
щи се трябва да помагате на не-
мощните, и да помните думите 
на Господа Иисуса, как Той е казал: 
По-блажено е да дава човек, от-
колкото да приема.“

(Деян. aпост. 20:35)
И за да не остане недоизясне-

но, тук Словото не говори за коли-
чественото измерение на даването, 
а за нагласата на сърцето ни.

За да завърша с разсъждения-
та по петото блаженство „Блажени 
сте, когато се грижите.“ в момента, 
в който сте „грижовни“, откривате, 
че някой се грижи за вас, (Ев. Матея 
5:7) искам да обобщя:

Истинското благословение в 
грижата за другите не е в коли-
чественото измерение колко по-
магаме и за колко хора се грижим, 
а факта, че когато така са настро-
ени сърцата ни, се задействат ду-
ховни принципи на Божието цар-
ство.

Не само Бог ти „наддава”, но се 
отварят и духовните ти сетива да 
виждаш и осъзнаваш Неговата гри-
жа в живота си. 

Шестото блаженство е:
„Блажени чистите по сър-

це, защото те ще видят Бога.“ 
(Ев. Матея 5:8)

„Блажени сте, когато вътреш-
ният ви свят – умът и сърцето – 
бъдат подредени и изцелени. 
Тогава ще можете да видите Бога 
в света около вас.“

Чистотата не е морална стерил-
ност, а цялостност - когато вътреш-
ният живот е подреден в истината. 
Тогава погледът ни се променя и за-
почваме да виждаме Божието при-
съствие навсякъде.

Този превод на блаженството 
ми харесва поради това, че включ-
ва умa и сърцето.

Словото ни говори както за 
сърдечна чистота „Повече от всич-
ко друго, което пазиш, пази сърце-
то си, защото от него са изворите на 
живота.“ (Притчи 4:23). така и за об-
новен ум в Христос: „И недейте се 
съобразява с този век, но преобра-
зявайте се чрез обновяване на ума 
си, за да познаете от опит каква е 
Божията воля – това, което е добро, 
благоугодно на Него и съвършено.“ 
(Римляни 12:2)

Блаженството включва под-
реден ум и изцерено сърце. 

Трябва да дадем място на Бога 
да трансформира начина на ми-
сленето ни според Неговата воля и 
принципи и да изцерява сърцата ни.

Затова Словото ни говори за 
мъдрост, която е отгоре. „Но мъд-
ростта, която е отгоре, преди 

всичко е чиста, после миролюбива, 
кротка, умолима, пълна с милост 
и добри плодове, безпристрастна 
и нелицемерна.“             (Яков 13:17)

Това е тема на отделна пропо-
вед, но тук можем да видим подре-
ден от Божията мъдрост ум – чист, 
миролюбив, кротък, умолим, милос-
тив, пълен с добри плодове, без-
пристрастен и нелицемерен.

Не съм сигурен, че всички те-
зи думи са познати на съвременния 
човек. Даже проверката на право-
пис не ги приема.

Човек, който е земен в начи-
на си на мислене, колкото и чисто-
сърдечен и да е, вероятно ревност-
но преследва грешна кауза. Затова 
ние не сме приели ума на света, но 
ума на Бога! Някой може да каже: 
Божият разум е неизследим. Това 
е вярно, но знаете ли че имаме ум 
Христов? Ако вярваме, че Христос 
е Господ, значи имаме достъп до 
Божият ум. 

„Обаче ние поучаваме мъд-
рост между зрелите, но не мъдрост 
от този век, нито от първенците на 
този век, които преминават; а поу-
чаваме Божията тайнствена пре-
мъдрост, която е била скрита, коя-
то е била предопределена от Бога 
преди вековете да ни носи слава. 
Никой от първенците на този век не 
я е познал; защото, ако бяха я по-
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Отче наш
Отче наш, Който си на небеса-

та,  да се свети Твоето име;

Да дойде Твоето царство; да 
бъде Твоята воля, както на небе-
то,  така и на земята;

Дай ни днес ежедневния хляб;
И прости ни дълговете, как-

то и ние прощаваме на нашите 
длъжници;

И не ни въвеждай в изкушение,  
но избави ни от лукавия; защото 
царството е Твое,  и силата и сла-
вата, до вековете. Амин.

(Ев. Матея 6:9-13)

СПЕЧЕЛЕТЕ 

ВАШИТЕ ДЕЦА,

СЕМЕЙСТВА, 

РОДНИНИ

ЗА 

ИИСУС 
ХРИСТОС!

знали, не биха разпнали Господа на 
славата. А според както е писано: 
Каквото око не е видяло, и ухо не е 
чуло, и на човешко сърце не е идва-
ло, всичко това е приготвил Бог за 
тези, които Го любят.“

„А на нас Бог откри това чрез 
Духа; понеже Духът издирва всич-
ко, даже и Божиите дълбочини. 
Защото кой човек знае какво има у 
човека, освен духът на човека, кой-
то е в него? Така и никой не знае 
какво има у Бога, освен Божият Дух.

Ние получихме не духа на све-
та, а Духа, Който е от Бога, за да по-
знаем това, което Бог е благоволил 
да ни подари; което и възвестяваме 
не с думи, научени от човешка мъд-
рост. А с думи, научени от Духа, ка-
то поясняваме духовните неща на 
духовните човеци.

Но естественият човек не въз-
приема това, което е от Божия Дух, 
защото за него е глупост; и не може 
да го разбере, понеже то се изпит-
ва духовно.

Но духовният човек изпитва 
всичко; а него никой не знае да го 
изпитва. Защото кой е познал ума 
на Господа, че да може да Го напът-
ства? А ние имаме ума на Христа.“ 

(I Коринтяните 2:6-16)
Словото говори, че в резултат 

на греха, сърцето на човека е бол-
но. Само Бог може да го изцери. 
„Сърцето е измамливо повече от 
всичко и е страшно болно. Кой мо-
же да го познае?“      (Еремия 17:9)

Ако прилепим сърцето си към 
този свят, той ще го тласка във 
всички посоки и най-накрая може да 
завършим с разбито сърце. Когато 

поверим сърцето си на Бог, Той не 
само ще го излекува, но ще го пази 
със Своя мир:

„И Божият мир, който никой ум 
не може да схване, ще пази стра-
жа над сърцата ви и мислите ви в 
Христа Иисуса.“          (Филипяни 4:7)

Само тогава можем да видим 
Бога в света около нас! Ние пред-
полагаме инфлация, гонения, бед-
ност, омраза, дори войни, но Бог 
предлага Себе Си във всички об-
стоятелства:

„...Любов, радост, мир, дълго-
търпение, благост, милосърдие, 
вярност, кротост, себеобузда-
ние…“                 (Галатяни 5: 22-23)

Плодовете на Духа е явяването 
на Бога в света около нас!

П-р Владимир Владимиров

Господи, послушай молитвата ми. И викът ми нека стигне до Тебе! В деня, кога-
то Те призова, послушай ме незабавно.

Благославяй, душе моя, Господа! И не забравяй ни едно от всичките Му благоде-
яния. Иисус е, Който прощава всичките ми беззакония, лекува всичките ми болести, 
венчава ме с милосърдие и благи милости; насища с блага душата ми.

Слънцето няма да ме повреди денем, нито луната нощем. Ще пази душата ми, 
Той е мой пазач от всяко зло. Ще пази излизането и влизането ми от сега и до ве-
ка. Амин.

Молитва за благословения
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МЕЖДУНАРОДНА КОНФЕРЕНЦИЯ 
„ГОТОВ ЛИ СИ?“

В началото на месец октомври пристигна групата от Корпус Кристи – САЩ, водена от пастор Глория и 
нейния съпруг п-р Давид Ферджардо. Открихме Конференцията „Готов ли си?“ в петък вечерта на 3 октом-
ври 2025 г. в Църквата „Дом на радост“, ж.к. Люлин.

В сесията участваха гости от страната и Северна Македония. В събота сутринта група от църквата, 
организирана от мисионерите Софи и Валдемар заедно с вярващите от Северна Македония излязоха на 
Кооперативния пазар на ж.к. Люлин. Имаше евангелизация и лично благовестие. В резултат  на вечерна-
та сесия дойдоха нови хора. П-р Глория докосваше слушателите с помазани от Светия Дух проповеди. 
Имаше изцерения и чудеса. С всяка служба движението на Святия Дух ставаше все по-силно. Във вечер-
ната съботна служба няколко сестри от Северна Македония споделиха свои лични свидетелства. В неде-
ля участва и групата от Димитровград, водена от пастор Сашо Стоянов, който също даде свидетелство. 
Конференцията завърши с много индивидуални молитви, в които имаше откровения и изцерения.
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Следващата седмица екипът от-
пътува да послужи в град Вършец, в 
Българска Евангелска Църква с пас-
тор Марин и Диди Горанови. Бог из-
прати Слово чрез пастор Глория. 
Отново всички бяха насърчени.

Мисионерското пътешествие 
продължи към Северна Македония. 
На 12 октомври имахме голямо съ-
биране в Градско. Пастор Джими 
и неговият екип бяха наели зала, 
в която се събраха хора от над 20 
населени места от цяла Северна 
Македония. Подсигурихме наема-
нето на залата, организиране на 
транспорта на хората и обяд за 
всички участници. Такива събира-
ния са много важни за вярващи-

те в Северна Македония, за да се 
насърчат, че не са сами. Имат мно-
го други братя и сестри. Църквите 
в Македония са с малко на брой 
хора, но те са светилник във вся-
ко населено място. Вярваме за го-

лямо посещение на Бог в Северна 
Македония и велико съживление. 
Богослужението беше като един го-
лям празник. Участва хваление от 
Северна Македония. Особено впе-
чатли духовият оркестър на града. 
Домакините поканиха групата от 
България да поздрави събранието 
и да води хваление. След това пас-
тор Владо сподели кратко слово и 
свидетелство. После пастор Глория 
проповядва. Нейното слово бе-
ше насочено към младото поколе-
ние. Покани на платформата всич-
ки млади хора, които бяха много и 
я изпълниха. Всички се молихме за 
тях. В този ден имаше 16 човека, 
които се покаяха. Продължаваме 

да получаваме свидетелства след 
молитвите, които имахме. Много чу-
деса, изцеления, освобождения!

Бог е велик! Цялата слава е на 
нашия Спасител Иисус Христос!

Соб. инф.

Мисионерско пътуване до С. Македония
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„Затова, ако е някой в Христа, 
той е ново създание; старото пре-
мина; ето, всичко стана ново.“

(2 Коринтяни 5:17)

Какво означава да си „ново 
създание“ (или нов човек)?

♦ „Старото създание“ или „ста-
рият човек“ се отъждествява с Адам. 

♦ Адам живееше и ходеше с 
Бога в абсолютна хармония до де-
ня, когато съгреши и умря духовно.

♦ Адам загуби взаимоотноше-
нието си с Бог. Загуби живота си 
– т.е. вечния живот – и умря (пър-
во духовно, после и физически). 
Загуби позицията си на командващ 
в света. Загуби Едемската градина, 
работата си. 

♦ Всичко това ни преследва и 
днес – страха от смъртта, самота-
та, неуспех в работата, във взаимо-
отношенията.

Какво се случва със „ста-
рия човек“, когато дойдем при 
Иисус?

„Като знаем това, че наше-
то старо естество бе разпнато с 
Него, за да се унищожи тялото на 
греха, та да не робуваме вече на 
греха.“                          (Римляни 6:6)

„...и сега вече не аз живея, но 
Христос живее в мене.“

(Галатяни 2:20)
Аврелий Августин – известен 

като „Блажений Августин“ – е един 
от най-важните отци на Латинската 
църква. Роден през 354 г. сл. Хр. 
в днешен Алжир. Майка му била 
християнка.

На младини той отхвърлял ней-
ните наставления да стане хрис-
тиянин. Част от образованието си 
получава в Картаген, където учи ре-
торика. Там се отдава на разгулен 
живот и не криел сексуалната си 
разпуснатост. Като брилянтен уче-
ник, на 31 години продължил да учи 
първо в Рим, а след това в Милано. 

За съжаление, както пише по-
късно, продължавал да бъде роб на 
похотливите си страсти.

Всичко това се променило 
драстично на следващата годи-
на. Един ден, след сериозен раз-
говор с вярващ християнин, той се 
замислил дали да последва Иисус. 
Измъчван вътрешно, той плакал и 
викал към Бога в молитва.

Тогава чул глас от небето, кой-
то му казал да вземе Посланията 
на апостол Павел и да ги прочете. 
Докато ги четял, Августин бил осво-

боден от греха си и се обърнал към 
Христос на 32 г. След това започнал 
да служи на Бог. Станал Епископ и 
написал много трудове. Твърди се, 
че известно време след обръщане-
то си към Христос, докато Августин 
се разхождал по улиците, една от 
любовниците му от преди това го 
видяла и го поздравила по име. Той 
не отговорил и продължил напред. 
Тя тръгнала след него и го викала. 
Понеже той не й отговарял, накрая 
тя изкрещяла: „Августин, това аз 
съм“ и си казала името.

Тогава Августин се обърнал и 
отговорил: „Да, но това вече не 
съм аз.“ Само с няколко думи той 
описал какво е да си „ново създа-
ние“: 

„Августин, когото някога позна-
вахте, вече го няма – той е мъртъв 
– мъртъв към греха. Този Августин, 
който стои пред вас, е нов човек – 
и животът му е скрит с Христос в 
Бога.“                          (Колосяни 3:3) 

Какво значи новото създание?
„...да съблечете, относно по-

предишното си поведение, ста-
рия човек, който тлее в измамни 
страсти; и да се облечете с новия 
човек, създаден по образа на Бога 
в правдата и святостта които са 
от истината.“    (Ефесяни 4:22, 24)

“Защото нито обрязването е 
нещо, нито необрязването е нещо, 
а новото създание.“ (Галатяни 6:15)

В Христа Иисуса нито обряз-
ването има някаква сила, нито не-
обрязването, но новото създание. 
„Нито обрязването е нещо...“ – дос-
та радикален изказ на един евреин! 

Обрязването е едно от най-свя-
тите неща за евреите – то е знакът 
на завета им с Бог, тяхната иден-
тичност. Всеки евреин е обрязан. 
Иисус беше обрязан.

Павел беше обрязан: „Ако ня-
кой друг мисли, че може да се 
уповава на плътта, то аз още 
повече, бидейки обрязан на ос-
мия ден, от Израилевия род, от 
Вениаминовото племе, евреин от 
евреи. По Закона фарисей, по рев-
ност гонител на църквата, по пра-
вдата, която е от Закона, непоро-
чен. Но това, което беше за мене 
придобивка, като загуба (щета) го 
счетох заради Христа.

А още всичко считам като за-

Янко със съпругата си Светла и дъщеря им Кристин
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СИЛАТА
В НОВОТО СЪЗДАНИЕ

губа заради това превъзходно не-
що – познаването на моя Господ 
Иисус Христос, за Когото изгубих 
всичко и считам всичко за измет, 
само Христа да придобия, и да се 
намеря в Него...“    (Филипяни 3:4-9)

Павел не отхвърля обрязване-
то. Това, което казва, е че обряз-
ването е загубило стойността си, 
сравнено с „новото създание“ в 
Иисус Христос.

„Ето, идват дни – казва Господ,  
когато ще сключа с Израилевия 

дом и с Юдовия дом Нов завет; 
не такъв завет, какъвто склю-
чих с бащите им в деня, когато 
ги хванах за ръка, за да ги изве-
да от Египетската земя; защото 
те престъпиха Моя завет. Поради 
което Аз се отвърнах от тях.

Но ето завета, който ще 
сключа с Израилевия дом. След 
онези дни – казва Господ: Ще вло-
жа Закона Си вътре в тях, и ще 
го напиша в сърцата им.

Аз ще бъда техен Бог и те ще 
бъдат Мой народ.“

(Еремия 31:31-33)
„Ще ви дам и ново сърце, и 

нов дух ще вложа вътре във вас, 
и, като отнема каменното сър-
це от плътта ви, ще ви дам ме-
ко сърце. И ще вложа Духа Си въ-
тре във вас, и ще ви направя да 
ходите според постановленията 
Ми, да пазите законите Ми и да ги 
извършвате.“     (Езекиил 36:26-27)

Обрязването е символът/зна-
кът на Стария Завет.

Новото създание е резултатът 
от Новия Завет.

♦ Заветът (или Старият Завет) 
дава огромни привилегии на всеки 
от Израел, влязъл в такъв Завет с 
Бог.

♦ В Новия Завет, обаче, като 

„новото създание“ ние не само сме 
в Завет с Бога.

Също така – Той идва и живее 
в нас – и ние в Него!

Павел пише в Колосяни 1:26-27 
за „тайната, скрита за векове и по-
коления“ – а именно: „Христос във 
вас“.

„Чрез които ни се подариха 
скъпоценните и твърде големи 
обещания, за да станете чрез тях 
участници в Божественото ес-
тество, като сте избегнали про-

излязлото от страстите разтле-
ние в света.“           (2 Петрово 1:4)

Ние ставаме „ново създание“ в 
което е възстановено всичко, което 
Бог беше дал на Адам.

А Синът Божий Иисус Хрис-
тос става свързващият елемент 
между нас и Бог.

Нищо не е по-важно от това да 
бъдеш ново създание в Христос. 

♦ Знай кой/коя си в Божието 
царство и какво ти принадлежи в 
Христос. 

♦ Знай какво притежаваш и как 
да живееш този нов живот в Христос 
– в този тъмен свят.

♦ Божието Слово е основата 
на живота ни с Бог и източникът, от 
който да научим всичко това.

Чети Библията! Вярвай това, 
което тя казва! Живей според нея. 
Ако си ново създание в Божието 
царство – тогава Христос е в теб – и 
това е Надеждата на Славата (жи-
вот в Божията Слава във вечност-
та).

♦ Сатана е твоят враг и светът 
лежи в нозете му – но! 

Името на Иисус е над неговото 
име и над всяко друго име от цар-
ството на тъмнината. 

♦ „Вие сте от Бога, дечица, и 
победили сте ги; защото по-велик 

е Този, Който е във вас, от онзи, 
който е в света.“          (1 Йоан 4:4)

Иисус каза в Йоан 14:12, че 
вярващите в Него също ще вършат 
делата, които Той вършеше – „и по-
големи от тях ще“ вършат! Като на-
следници на Бог ние притежаваме 
всички права на синове и дъщери 

(Галатяни 4:6-7). 
Това наследство е наше тук и 

сега – тук на земята – където ние 
имаме нужда. Павел се моли очите 
на сърцето ни да бъдат просветле-

ни, за да можем да видим богатства-
та на Неговото славно наследство 
за светиите.               (Ефесяни 1:18) 

„Онзи, Който не пожали 
Своя Син, но Го предаде за всич-
ки нас, как няма да ни подари за-
едно с Него и всичко?“ Бог ни да-
де всичко с Иисус.“ (Римляни 8:32)

Янко Енев
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МИСИОНЕРСКО ПЪТУВАНЕ ДО САЩ 

В края на месец октомври бя-
хме изпратени на мисионерско пъ-
туване до САЩ. Пристигнахме в 
събота вечер в Чикаго. В неделя 
сутринта имахме възможността да 
послужим в Българската църква в 
Чикаго. Зарадвахме се като видя-
хме и общувахме с много приятели.

В сряда ни предоставиха кола, с 
която до пътуваме до щата Индиана. 
Там посетихме Църквата на наши 
приятели, с пастор Мат. Имахме ня-
колко часа на общуване с пасторско-
то семейство. След това отидохме на 
Богослужението. Посрещнаха ни над 
100 тийнейджъри и младежи, излез-
ли пред сцената, които хвалиха Бога. 
Градче от 2000 жители, Църквата е 
1000 човека. Благодарим на Иисуса 
за невероятното съживление сред 
младите хора!

След Богослужението ни наста-
ниха в дома на възрастна, но мно-
го дейна сестра. На следващия ден 
се върнахме в Чикаго и оттам отпъ-
тувахме към Хюстън, щата Тексас. 
След кацане в Хюстън с кола поте-
глихме към Корпус Кристи. Там слу-
жихме в Църквата, водена от пас-
тор Глория Ферджардо. Радвахме 
се на общение с много приятели. 
Успяхме да послужим и индивиду-
ално на семейства.

След 2 дни престой тръгнахме 
отново на път и се отправихме към 

Хюстън. Там участвахме в Международна конференция с над 120 делегати 
от различни страни – България, Русия, Франция, Англия, Холандия, Китай, 
Япония, Хондурас, Никарагуа, Боливия, Канада, Египет, Ливан, Йордания, 
САЩ и други. Няколко дни делегатите имаха възможността да се молят, да 
се насърчават и да споделят за Божиите дела в своите страни.

Българската група от 13 човека беше една от най-големите. Бяхме по-
канени от наши дългогодишни приятели – Джойс и Хосе Паскуа, на съби-
ране с вярващи, което беше с съчетано с обяд. Разказахме за България и 
Европа, споделихме насърчителни Божии Слова. Помолиха ни да се мо-
лим и за Америка. В събота имахме покана да послужим в Месианска църк-
ва. Това е събрание от новородени евреи, които са приели Иисус Христос 
за Спасител, Месията. Богослужението е в Синагога, като съчетава еврей-

Рабай Юрий със съпругата си Джудит (ляво) и пастор Владо и Буба
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ски традиции, но също така има и 
Новозаветно служение. Отново си 
припомнихме, че България е ус-
пяла да спаси всички евреи през 
Втората Световна война и че тех-
ният брой е по-голям при свършва-
нето на войната. Спирането на из-
селването към Германия спасява от 
гибел близо 50 000 евреи, граждани 
на България.

Голям принос има равинът 
на Синагогата в България Даниел 
Цион. По-късно се преселва в 
Израел заедно със семейството 
си и с огромната част от спасени-
те през войната български евреи. 
Той е месиански евреин. Всяка съ-
бота в Синагогата, която посеща-
ва, не говори открито за Йешуа, но 
много пъти цитира истории и прит-
чи от Новия завет. Следобед посре-
ща вкъщи малка група, с която изу-
чават Новия завет и си говорят за 
Йешуа до часа на вечерните молит-
ви, когато се връщат в Синагогата.

През юни 1950 г. Даниел Цион 
прекарва празника Пасхата в 
Ерусалим. Там получава видение, 
че Йешуа от Назарет е Месията на 
Израел. По това време царят изтък-
ва, че България „по принцип привет-
ства възможността за прехвърляне-
то на евреите на Изток“, но „наред с 
това… част от евреите мъже са не-
обходими за строежа на шосета в 
България“. Хем така, хем иначе. На 

разговорен език това се нарича баламосване, когато обаче 
то се прилага спрямо Третия райх, се нарича дипломатиче-
ско и морално превъзходство. Но благодарим на Бога за сме-
лите решения по това време и опазването на евреите.

И видях „..Господа седнал на висок и издигнат престол, 
и полите Му изпълниха храма. Над Него стояха серафими-
те, от които всеки имаше по шест крила; с две покрива-
ха лицето си, с две покриваха нозете си, и с две летяха. И 
викаха един към друг, казвайки: Свет, свет, свет Господ на 
Силите! Славата Му пълни цялата земя.

И основите на праговете се поклатиха от гласа на 
оня, който викаше, и домът се напълни с дим. Тогава ре-
кох: Горко ми, защото загинах; понеже съм човек с нечисти 
устни, и живея между люде с нечисти устни, понеже очите 
ми видяха Царя, Господа на Силите.“              (Пророк Исая)

Всички сме призовани да сме служители на Бога. Нека 
да кажем „Ето ме, изпрати мене.“ Да говорим думите на 
Благата вест на съседи, на колеги, на хората около нас.

Когато почувстваме, че трябва да се помолим за някого, 
да го направим. Ти си посланикът на Бога! Нека да работим 
на Божията нива.                            

   Борислава Владимирова

Хосе и Джой 
Паскуа - 

международни 
мисионери

Делегати от България
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Новото творениеНовото творение
„Защото сме Негово творение 

създадени в Христа Иисуса за до-
бри дела, в които Бог отнапред е 
наредил да ходим“.

(Ефесяни 2:10)
Човекът е последното творе-

ние на Бог. И ако се замислим колко 
много проблеми създаде това ново 
творение на Бог още от самото на-
чало аз се питам: За какво Му тряб-
ваше да го създава?

Небето си беше толкова спо-
койно и нямаше никакви проблеми. 
А още с появата на новото създание 
– човека, дойде грехопадението, 
бунт на небето. Много ангели, воде-
ни от най-красивия и стоящ близко 
до Бог ангел, наречен Деница на зо-
рата, бяха изхвърлени от небето. 

Дори Божият Син трябваше да 
премине през човешкото тяло и об-
раз, за да изтърпи страдания, раз-
пятие и възкресение. 

И всичко това заради човека! И 
въпреки това, човекът е твърде ве-
лико и необичайно ново творение, 
което прилича на Бог не само по 
външния образ. Ние притежаваме 
всички качества на Бога-слава ,ве-
личие, сила, власт, способност да 
сътворяваме и т.н. Говоря за ново-
родения и преминал през Водно и 
Духовно кръщение човек, възста-
новен по първоначалното си пред-
назначение. 

Ето Първосвещеническата мо-
литва на Господ Иисус:

„И не само за тях се моля, но 
и за ония, които биха повярвали в 
Мене чрез тяхното учение да бъ-
дат всички едно; както Ти, Отче, 
си в Мене и Аз в Тебе, тъй и те 
да бъдат в Нас, за да повярва све-
тът, че Ти си Ме пратил.

И славата, която Ти Ми да-
де, Аз я дадох на тях; за да бъдат 
едно, както и Ние сме едно; Аз в 
тях, и Ти в Мене, за да бъдат съ-
вършени в единство.

За да познае светът, че Ти си 
Ме пратил, и си възлюбил тях как-

то си възлюбил и Мене. 
Отче, желая гдето съм Аз, 

да бъдат с Мене и тия, които си 
Ми дал, за да гледат Моята сла-
ва, която си Ми дал; защото си 
Ме възлюбил преди създанието на 
света. 

Отче праведни, светът не Те 
е познал, но Аз Те познах; и тия по-
знаха, че Ти си Ме пратил. И явих 
им Твоето име, и ще явя, та лю-
бовта, с която си Ме възлюбил, да 
бъде в тях, и Аз в тях.“

(Ев. Йоан 17:20-26)
„Но, който се съединява с 

Господа, е един дух с Него. Именно 
за това апостол Павел казва: 
Непрестанно благодаря Богу за 
вас, и ви споменавам в молитви-
те си. Дано Бог на нашия Господ 
Иисус Христос, славният Отец, 
ви даде дух на мъдрост и на от-
кровение, за да Го познаете, и да 
просвети очите на сърцето ви, 
за да познаете, каква е надежда-
та, към която ви призовава, какво 

е богатството между светиите 
на славното от Него наследство, 
и колко превъзходно велика е сила-
та Му към нас вярващите.“

(1 Коринтяни 6:17)
Целта на Отец е: Той и него-

вото творение, човекът, да бъдат 
заедно в едно. Това се изпълни в 
страданията, смъртта и възкре-
сението на Иисус!

„Или не знаете, че ние всички, 
които се кръстихме да участваме 
в Иисуса Христа, кръстихме се да 
участваме в смъртта Му? 

Затова, чрез Кръщението ние 
се погребахме с Него да участ-
ваме в смърт, тъй щото, както 
Христос биде възкресен от мърт-
вите чрез славата на Отца, така 
и ние да ходим в нов живот.

Защото, ако сме се съеди-
нили с Него чрез смърт подоб-
на на Неговата, ще се съединим 
и чрез Възкресение подобно на 
Неговото.“

(Римляни 6:3-5)
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Ако сме съединени с Христос, 
то сме едно и с Отец. Това е целта 
на Христовата смърт, да ни прими-
ри и да бъдем едно с Отец! Именно 
за това Иисус казва Великото по-
ръчение: „Идете, прочее, научете 
всичките народи и кръщавайте ги 
в името на Отца и Сина и Светия 
Дух, за да бъдем в едно!“ 

(Ев. Матея 28:19)
Сега, тъй като това съедине-

ние става чрез вяра, всичко на 
каквото е способен Бог е спосо-
бен и човека! 

Този нов човек, създаден по об-
раз и подобие не само като физика, 
но и като духовна същност, изпъл-
нен със вяра, която се движи между 
видимото и невидимото е способен 
да се справя във всяка ситуация и 
да излезе победител, пред който 
бесовете треперят, природните за-
кони се променят, способен да вли-
яе на земята и на небето и т.н

„Истина ви казвам: Каквото 
вържете на земята, ще бъде вър-
зано на небесата; и каквото раз-
вържете на земята, ще бъде раз-
вързано на небесата.“

(Ев. Матея 18:18)
„Най-после, заяквайте в Госпо-

да и в силата на Неговото могъ-
щество. Облечете се в Божието 
всеоръжие, за да можете да усто-
ите срещу хитростите на дявола. 

Затова вземете Божието 
всеоръжие, за да можете да про-
тивостоите в злия ден, и, като 
надвиете на всичко, да устои-
те. Стойте, прочее, препасани с 

истина през кръста си и облечени 
в правдата за бронен нагръдник, 
и с нозете си, обути с готовност 
чрез благовестието на мира. А ос-
вен всичко това, вземете вяра-
та за щит, с който ще можете да 
угасите всичките огнени стрели 
на нечестивия; вземете тоже за 
шлем спасението и меча на Духа, 
който е Божието слово.“

(Ефесяни 6:10-17)
Това оръжие има две важни 

системи:
Първо – Заяквайте в Господа 

– тоест, в Учението на Господ Иисус.
„Понеже докато вие трябваше 

досега според изтеклото време и 
учители да станете, имате нуж-
да да ви учи някой изново най-еле-
ментарните начала на Божиите 
словеса, и достигнахте да има-
те нужда от мляко, а не от твър-
да храна,

Зашото всеки, койт се храни 
с мляко, е неопитен в учението за 
правдата, понеже е младенец, а 
твърдата храна е за пънолетни-
те, които чрез упражнение са обу-
чили чувствата си да разпознават 
доброто и злото.“   (Евреи 5:12-14)

А. Как да заякваме в Господа? 
Чрез ученията: 

1. Първоначални – основни. 
„Поради това, нека оставим първо-
началното учение за Христа и нека 
се стремим към съвършенство, без 
да полагаме изново за основа пока-
яние от мъртви дела, вяра в Бога, 
учение за кръщения, за ръкополага-
не, за възкресяване на мъртви и за 

вечен съд.“                     (Евреи 6:1-2)
2. Надграждане втори етап – 

съвършенство. 
Нека се стремим към съвър-

шенство – така заякваме в Господа. 
За всяко едно учение може да се 
говори подробно! Но моята цел е 
следващия източник на сила! А то-
ва е:

Б. Как да се облечем в Бо-
жието всеоръжие?

♦ Бъдете винаги бодри – буд-
ни, трезвени

„Бъдете трезвени, будни. 
Противникът ви, дяволът, като 
рикаещ лъв обикаля, търсейки ко-
го да погълне.“        (1 Петрово 5:8)

♦ Предавайте се на молитва 
„Молещи се в Духа на всяко 

време с всякаква молитва и молба, 
бидейки бодри в това с неуморно 
постоянство.“         (Ефесяни 6:18)

„Не се безпокойте за нищо; но 
във всяко нещо, с молитва и мол-
ба изказвайте прошенията си на 
Бога с благодарение.“

(Филипяни 4:6)
„Радвайте се в надеждата, в 

скръб бивайте твърди, в молитва 
- постоянни.“            (Римляни 12:12)

„А краят на всичко е наближил, 
и тъй, живейте разумно и трезве-
но, за да се предавате на молит-
ва.“                            (1 Петрово 4:7)

Молитвата отваря небето. 
Постоянството в молитва привли-
ча Бог, Святия Дух и Божията сила 
в нас! И ни води през злия ден като 
победители!

П-р Сашо Стоянов

Д Е Н  Н А  Х Р И С Т И Я Н С К О Т О  С Е М Е Й С Т В О
Семейството - мъж, жена и деца, е създадено и благословено от Бога.
На 21 ноември единствено българите празнуваме Въведение Богородично като Ден на хрис-

тиянското семейство.
От векове дедите ни са вярвали, че домът е свещено място, в което децата научават най-

ценното - житейски уроци, както и усвояват важни знания за света.
В семейството те не само биват възпитавани, но и изграждат своя характер и именно се-

мейната среда е предпоставка за развитие на техните заложби и дарби.
На Деня на семейството е най-важно да прекараме пълноценно време с най-близките 

си хора. Може да е само няколко часа, но да са отделени върху разговори и приятни занимания 
с любимите ни същества. Посветете време на семейството си и му покажете колко ценно е то 
за вас!
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Áîæèÿ öúðêâà
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с п-р Вл. и Б. Владимирови
Ви канят на Áîãîñëóæåíèя 

â êâ. Ëþëèí 8, ул. Гоце Делчев 112 
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* * *
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óë. “Ñâ. св. Êèðèë è Ìåòîäèé” 16
четвъртък 18:30; неделя  9:30 ÷.

АБОНИРАЙТЕ СЕ! за 2026  година

1320 Ñîôèÿ Áàíêÿ
óë. “Св. св. Êèðèë è Ìåòîäèé” 16

Òåë.: (02) 9973307
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Вестник Божието Слово  
във вашия дом!

КАТАЛОЖЕН НОМЕР 106
Цена: 9,60 лв./ 4,92 €

за една година

●	6 пъти в годината
●	12 страници
●	цветно електронно издание
●	http://domnaradost.com/bg/
multimedia/newspaper.html

Иисус нахрани хиляди хора с няколко риби и хлебчета.
Какво знаеш за рибата?
Рибата е задължителна храна във всеки един здравословен хранителен режим. Тя може да се 

приготвя по много начини и да се похапва ежедневно. Хубавото е, че освен вкусна, тя е и полезна. 
Както всяко друго нещо, рибата има както положителни, така и отрицателни страни.

В рибата се съдържат белтъци, които не са по-лоши от тези, които се откриват в месото на 
топлокръвни животни. Те обаче са много по-лесно усвоими, което ги прави и по-здравословни. Тя 
е богата на протеини, бедна на холестерол и напълно лишена от въглехидрати.

Б и б л и я т а
и  х р а н и т е  в  н е я

Всичко това превръща рибата в диетична 
храна, подходяща за всички, които искат да 
отслабнат и да намалят мазнините в тялото си. 

Най-полезните вещества в рибата без-
спорно са Омега-3 мастните киселини. Те не се 
произвеждат от тялото и трябва да се набавят 
чрез храната. Най-подходяща за това е рибата. 
Омега-3 мастните киселини влияят благотвор-
но на цялостното здраве. В нея за разлика от 
другите меса има йод и флуор.

Има три основни видове риба, които се 
различават по съдържание на мазнини. Първи 
са постните, в които се съдържат до 5% мазни-
ни. Това са леферът, бялата риба, хекът, калка-
на, сафридът, пастървата и други. Вторите са 
полутлъстите риби с от 5% до 10% мазнини. 
Тук влиза месото от шаран, акулата и други. 
Последни са тлъстите с над 10 % мазнини в 
състава, като например сардината.

За да се насладите на ползите на риба-
та, трябва да знаете и как да я консумирате. 
Най-полезна е приготвена на скара или печена 
във фурна със зеленчуци. Консервите също са 
здравословни, особено ако са в собствен сос. 
Тези в доматен сос са приемливи, особено ако 
бързате. Като най-нездравословно се опреде-
ля пърженото месо, панираното, както и полу-
фабрикатите.

В някои видове риба се съдържа живак, 
който не се разгражда и е опасен за човешко-
то здраве. В малки количества той се открива в 
мидите и раците, също в хищните видове риба, 
като акула, скумрия и риба-меч.

В човешкия организъм живакът може да се 
натрупа от честата консумация на риба и да за-
страши здравето. Той става токсичен за тялото 
и може да доведе до нарушения в мозъчната 
дейност. 


